

港股估值优势凸显 多个行业受资金青睐

自上周三以来，港股大幅反弹。根据最新市净率和市盈率数据，港股不论与其自身历史估值相比，还是与其它全球主要股指相比，均处于低位。在当前低估值背景下，已经有机构开始寻觅港股抄底机会，金融、科技等行业板块受到资金青睐。

● 本报记者 张枕河



视觉中国图片 数据来源/Wind

出现积极信号

从2月中旬开始，港股主要指数持续走软。以恒生指数为例，从2月15日的收盘点位24355.71点下行至3月15日收盘点位18415.08点，一个月内的累计跌幅高达24.39%。恒生科技指数同期则从5490.28点下行至3472.42点，累计跌幅2000点，跌幅高达36.75%。主要行业板块悉数下跌，以往备受追捧的科技、消费、原材料等板块跌幅居前。

然而从上周后半段开始，港股市场乐观情绪出现明显回升。上周三和上周四，恒生指数分别上涨9.08%和7.04%；恒生科技指数则分别上涨22.20%和7.76%。

市场人士指出，港股市场出现五大积极信号。第一，经济数据向好，投资者对于人民币资产的信心进一步增强，支撑了港股表现。第二，此前部分投资者对于中概股等资产的担忧情绪有所缓解，这也从侧面提振了港股投资者的信心。第三，香港本地疫情有所缓解。第四，美联储加息“靴子”落地，投资者对于港股资金面的担忧有所缓解。第五，港股此前已经大幅下跌，不少机构投资者认为优质标的已经调整到位。

3月20日，香港特区政府财政司司长陈茂波表示：“在港股极为波动之际，我们一直密切关注市场变化，确保各板块市场运作有序、交收结算顺畅，没有出现可能严重影响金融稳定的不寻常行为，以及不存在系统性风险。总体而言，交易价差没有显著跳跃或增加，做空金额虽有增加，但市场上的总持仓占总市值比

3月16日以来累计涨幅较大的恒指成分股表，包含证券简称、3月16日以来涨幅(%)、市盈率(TTM)、市净率(MRQ)等数据。

数据来源/Wind

率仍为1.3%，与长期平均水准相当，衍生工具持仓亦没有出现过度汇集或累积的情况。”

估值修复可期

根据数据宝最新数据，截至上周五收盘，恒生指数市净率仅为1.02倍，在全球14个主要股指中最低。美股三大指

数位居前三，道指为6.67倍，纳指为5.11倍，标普500指数为4.40倍。此外，截至上周五收盘，恒生指数市盈率(TTM)为10.35倍，在全球14个主要股指中仅高于巴西基准股指(6.98倍)，欧洲主要股指多数在15倍左右，美股三大股指则在20-30倍之间。

港股低估值的优势引发了业内机构关注。中金公司在最新研究报告中指出，港股恐慌性抛售已结束，市场逐步进入盘整磨底期。虽然情绪的完全恢复仍然需要一段时间，但目前不可否认的是，无论是与自身历史水平还是与可比市场相比，港股市场目前估值均存在明显优势。恒生指数市净率在1倍左右，而恒生国企指数市净率仍然低于1倍。整体来看，港股中机会大于风险。接下来将逐步进入2021年年报披露高峰期，投资者可能逐步消化市场不确定性，更好地把握中国经济增长的动向。

方正证券在最新研究报告中指出，港股市场经过一轮快速下跌，估值已接近阶段性底部。近一年多以来，港股市场持续回调，在全球市场中表现大幅落后，医药、科技板块表现疲软。从不同市盈率区间的长期收益表现来看，估值对港股收益率的影响主要在极端低估值和极端高估值下较为明显。

汇丰晋信海外投资部总监程或认为，

港股市场经过此轮大跌之后，当前的估值水平已经处于过去十年最底部水平，并且风险溢价达到了极值。从历史经验看，当估值处于底部同时风险溢价处于顶部的时候，市场有较强的均值回归、价值修复的倾向，因而港股市场在情绪企稳后有望逐步向中长期的价值中枢回归。

热门板块获资金青睐

在行业板块方面，业内机构所青睐的仍是前期热门板块。

程或表示，对于近期的港股投资和配置，应利用市场波动的机会去精选中长期价值更大的核心资产。看好TMT行业中的互联网龙头、地产行业中经营稳健的地产龙头和物业龙头公司、新能源行业中的电动车产业链(上游锂资源为主)和光伏产业链(组件为主)龙头公司和新消费行业。

中金公司则表示，预计更多稳增长政策的出台不仅有助于吸引更多南向资金流入，而且将提升港股市场整体风险偏好，关注估值吸引力较强的板块，如金融、股息收益率较高的个股以及优质成长标的。

方正证券认为，港股市场的反弹还会延续，方向上可以关注前期超跌股，以及以新能源、半导体为代表的成长股。

中证协拟规范证券公司从业人员持续培训

● 本报记者 赵中昊

中国证券报记者获悉，中国证券业协会近期起草了《证券公司从业人员持续培训细则(征求意见稿)》(简称《培训细则》)，并于近日向券商征求意见。《培训细则》对从业人员持续培训进行了系统性规范，明确了从业人员持续培训实行差异化管理。

对培训学时实行差异化管理

《培训细则》规定的证券公司从业人员是指券商董事长、从事业务管理工作的其他董事和监事、高级管理人员及在券商从事证券业务和相关管理工作的人员。《培训细则》显示，从业人员可以参加证券监管部门、协会及其他证券行业自律组织、证券公司等组织的持续培训，应当在每个培训周期内完成规定学时要求。培训内容应当符合协会制定的培训大纲要求。从业人员自首次执业登记日的下一年起，每个自然年为一个培训周期。

学时要求方面，《培训细则》对从业人员培训学时实行差异化管理。具体来看：

第一，存在效力期限内被中国证监会采取行政处罚、行政监管措施或者被行业自律组织实施纪律处分等违法失信信息的，应当完成90学时培训。第二，存在效力期限内被行业自律组织实施自律管理措施等违法失信信息的，应当完成60学时培训。第三，存在效力期限内除第一项、第二项以外的违法失信信息或其他负面执业声誉信息，或者需要证券公司验证其专业能力水平的，应当完成30学时培训。第四，不存在效力期限内违法失信信息或者其他负面执业声誉信息，且无须证券公司验证其专业能力水平的，应当完成15学时培训。第五，在符合第四项的基础上，在券商持续从事证券业务10年以上且未受过中国证监会行政处罚、行政监管措施或者行业自律组织纪律处分、自律管理措施的，应当完成10学时培训。

内容占比方面，在一个培训周期内，从业人员在党建引领、行业文化、职业道德方面的学时比重不得低于其完成培训学时的30%。

特定情形下可减免培训学时

《培训细则》显示，在特定情形下，从业人员可以减免所在培训周期内的培训学时，相关信息及证明材料由从业人员所在券商通过从业人员管理平台向中证协报送。具体情形包括两种。第一是获得学位或职业资格。接受与证券业务相关的会计、法律、金融等专业教育获得学位的，取得注册会计师、法律职业资格、注册国际投资分析师(CIIA)或特许金融分析师(CFA)职业资格的，当年每项可以减免5学时，总计减免不超过10学时。

第二是为行业发展、履行社会责任等作出突出贡献。参加中证协组织的相关课题研究、报告撰写、教材编写、命题阅卷、培训课程研发等项目，或者其他为行业发展、履行社会责任等作出突出贡献的，当年可以按照工作时长等实际情况减免相应学时，总计减免不超过5学时。

《培训细则》规定，从业人员无正当理由未按照要求完成年度培训的，所在券

商应当督促其及时完成，并视情节轻重给予批评教育等内部处分措施。券商依据内部相关制度对从业人员因未完成培训做出处分的，应当按照中证协相关规定纳入证券行业执业声誉约束机制。

券商未按本细则要求履行从业人员持续培训管理职责的，协会可以视情节轻重对证券公司及相关责任人员采取自律管理措施。从业人员无正当理由累计两年以上未按照要求完成培训的，协会可视情节轻重对其采取要求参加合规教育等自律管理措施。被采取要求参加合规教育自律管理措施的从业人员，应同时按照本细则要求补足相应培训学时。从业人员有委托其他人员代为参加培训等其他弄虚作假行为的，其虚假培训学时无效，协会将视情节轻重采取自律管理措施。

中证协对券商及从业人员执行本细则情况进行监督检查，也可以根据投诉、举报等对券商及从业人员涉嫌违反本细则情况进行调查。券商及从业人员应当积极配合监督检查和调查，如实提供有关材料，不得拒绝、拖延提供，或者隐匿、毁损相关材料。

浙江万盛股份有限公司2022年第一次临时股东大会决议公告。包含会议概况、议案审议情况、表决结果等详细数据。

珠海港股份有限公司2022年第二次临时股东大会决议公告。包含会议概况、议案审议情况、表决结果等详细数据。